

BAJAI

FRISS UJSÁG

Megjelent minden nap.
 Kiadó: Rothschild Zsigmond
 Feltételek szerkesztő:
FODOR KÁROLY
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Baján Granátos-utca.

Egyes szám ára 2 fillér.
 Házhoz hordva vagy postán
 küldve.
 ELŐFIZETÉSI ÁR:
 3 hóra 120 (60 kr.)
 Nyomatott
 a Bajai Friss Ujság szerkesztőség
 nyomdájában.

A becsapott magyar ipar. Panama Gödöllőn.

Miának a pénzt Ausztriába küldeni?

Méltó, de egyszerűségi hasznos válasz lenne az azon agitációkra, melyek Ausztriában ellenük folyóak s melyek egy morvárszervi zsebrereskedő árlapjának eme felirataiban nyerne kifejezést: Wozu Geld nach Ungarn senden? Egy fecské nem csinál nyarat, a szük lakörű morva kereskedő otromba jelmondatát sem tartandó tehát merradónak és a felszólalásra érdemesnek, ha nem tapasztalnak lépésen-nyomon, hogy Ausztriában formális bojkott tárgyat kepezik a magyarországi termények s bizony nem az agítátorok mulik, hogy a magyar liszt, bor, szalonna, sertészsír, tojás, baromfi, stb. meg nincs az osztrák fogyasztó piacra küldve. Gazdasági irigystársaink minden kínálózó alkalmat felhasználnak, hogy az osztrák közvéleményt a magyar ipar és a magyar kereskedelem ellen igazságt; különösen az iparparatólásti akció szálka a szemükben s keszerve panaszokban törnek ki, valahányszor mi a hazai ipar fejlesztése és pártolása érdekében tesszünk lépéseket.

Azonközben pedig mi végig fogyasztjuk Ausztria ipartermekéit, lime itt mutatjuk ki, hogy mily óriási összegekkel szerepel az osztrák ipar a magyar fogyasztó piacokon, látnuk, hogy 1900-ban gyapotárunkért 1435, posztó-árunkért 354, selyemárunkért 47, gépekért 354, kikészített bőrt 29, cipőárunkért 24-9, len-és kenderárunkért 176, női konfekció-cikkért 178, összesen pedig 886 millió koronára adóztunk az osztrák iparnak a hazai ipar kárára, melyet hála fejében azt kiállják felénk Lajntanúrtól: Wozu Geld nach Ungarn senden?

Valóban rendkívül nagymérvű öntudalomra van szükség, hogy ezt a perőd viselkedést ne csak szóval, hanem tettel is megtoroljuk és fényleg alkalmazzuk a viszonszolgáltatást, amely cikknünk címe fejez ki. Wozu Geld nach Oesterreich senden. A magyar ipar és kereskedelem nem hozhat nagyobb adózatot a mezőgazdaság érdekében, mint midőn tartózkodik a legvehemens agitációktól és nem ízet Ausztriának hasonló pénzel.

Wozu Geld nach Oesterreich schicken? — mondhatná a magyar kereskedők is és támaszkodva a fogyasztók hazafias erületére, bizonyosnak kiüszöbölhetnék azt a sok osztrák rongyot, melyőt

éveken át annyi milliót kidobunk. És mekkora fellendülést nyerne ezen hazafias felbuzdulás által a hazai ipar! Például len-, kender-, pamut-és juttafonó-gyáraink ma alig 22-25 millió, kőolaj és kőszórvó-gyáraink 1 és fél millió, selyem gyáraink 1-2 millió, kőbűtést és fehérítő gyáraink 13 millió korona értékű árut állítanak elő és a beszállásgelethez alig 10-25 százalékat fedezik. De minő fellendülés lenne az, ha az osztrák iparnak eme cikkelték aidozatát hozott 270-300 millió korona értékű megrendelés a hazai ipar kapná? Azonban a mezőgazdaság volt vagy valódi érdekeért — nem vitatjuk lakatot tesszünk a szájunkra és küldve pénzt Ausztriába, a szidalmakat, rágalmatokat, gunyt és fenyegetőzést pedig zsebre rakjuk.

De hát meddig tart ez a gyáva-ságunk és mondható lojalitás? Ad dig, amig a pohár csordultig lesz és amig fel nem oszudunk abból a végzetes tévedésből, hogy az Ausztriával való gazdasági kiegyezésre Magyarországnak feltétlenül szüksége van.

Ehhez a kijózanodáshoz pedig már nagyon közel állunk és napról napra közelebb vésnek sához a Lajntanúrtól elhangzó kifakadások, jogtalan követelések és ellenséges indulatból fakadó jelszavak. Az osztrák kormánynak kellene ezek elfojtása érdekében erélyesen talpra állani, de sem ereje, sem hajlandósága hozzá, a magyar kormány pedig csakugyan nem taníthatja ki fizeségre és okosságra a morva kereskedőt.

Az ellenséges indulat tehát napról napra mindinkább kifejeződik és végre mi is levethetjük azszai egykedvőségünket e kimondjuk e jelszót: Wozu Geld nach Oesterreich schicken? Akkor aztan am lassan az osztrák ipar, hogyhogyan el meg a magyar fogyasztó piacok nélkül.

M. K. L.

Választási értekezlet.

A november 16-án megjelendő törvényhatósági bizottsági tag választások érdekében a városbanán kedden értekezlet volt, amelyen megbeszéltek, hogy mi módon juthatának győzelemre az 6 jelöltjeik az ellenes 6 jelöltjével szemben. Hiszünk, hogy teljes összetartással polgáraink között és így az ellenes 6-osos jelöltjei fényes győzelmet fognak aratni.

Hirek.

— **Az ipartörvény revíziója.**
 A kereskedelmi miniszteriumban ezek óta dolgoznak az ipartörvény revízióján. A kereskedelmi miniszter megbízásából Dr. Andor Endre miniszteri titkár tapasztalatok gyűjtése céljából bejárta az egyes iparterületeket, hogy közvetlenül az érdekelteket halgatassa meg egyes igényeik iránt és ezeket a törvény revíziója alkalmából figyelembe vesse.

— **Bucsuró lelkes.** A bajai ev. ref. hitközség lelkesét, Tausinger Rudolfit tudvalegileg ismeretük Edőbe ev. ref. tábortól. Tausinger bajai állásaitól már legközelebb megvált. Valószínűleg való távozása előtt búcsúnál akar bajai híveitől, ezért f. hó 17-én vasárnap tartja a népszerű lelkes a helybeli ev. ref. templomban búcsú hitközségüket, amire felhívjuk a hírek és érdeklődők figyelmét.

— **Egy kis gyermek tragédiája.** Mohácsi levelekről egy kis gyermek megrendítő tragédiájáról ad nekünk hírt. Egy szegény nyolc esztendő fűcska hozzájutott a palinkához és addig ivott a tűzes emberitől, a míg az gyöngye lelkét ki nem oltotta. Az esetről tudósítónk a következőket írja: Tadiacs Mihály móhácsi fuvarosnak nyolc éves István nevű fia f. hó 5-én meg születt. Irvól voltak — megkerítette a palinkasüveget, abból — ivott látszik — kellettél többet ivott, mert mire születt hazérték, már erősen ittas állapotban volt. A fia egész napon át magánkívül volt, és bár este felé próbáltuk orrosi segélyben részesíteni, f. hó 6-án szerdán reggel 3 óra körül meghalt. Az orvos rendőri vizsgálat 7-én fogatosítottat. A halál oka akut alkoholi mérgezés.

— **A korai dohányzás ellen.** A Magyar Nemzeti Szövetség celyes akcióit indított meg a korai dohányzás ellen, mely annyira bajnak, betegségeknek a szülőanyja. Ez akcióját ma sem adta fel ugyan, de mint a szövetség értesítőjéből olvassuk, vajmi kevés eredménye van az adásos törekvésnek. S ami a legajnosabb, éppen a hatóságok indolenciáján mulik az egész tény, hogy a hatóságok e tekintetben igen keveset tesznek, hisz Baján is nem egy, de számtalan 10-12-14 éves gyereket láthatunk, a ki papircsigaréval füstölve fumálja a világot... Igaz, hogy ezzel a hiányminiszteriumot gazdagítják a ma-

gukat szegényítik, másrészt azonban az is igaz, hogy az a kör, mit a dohányzás a fejlődő testben vehet visz: megérdemelné a hatóságok közbeavatását, ha már a szülők mit sem törődnek a gyermekeikkel.

— **Boszantó sajtóhiba.** Eszeszotti lapunk keddi számának vezércikkébe A korbárolt szőlő 30 000 korona helyett 300 000 szedlett.

— **Uj titkár.** A leányegylet tegnapi gyűlésen Schön Ödön urat választotta meg titkárnul. Határozottan szerencsés volt a választás.

— **A lányok einökváltsága** mint örömmel értesültünk, kedvező megoldást nyert. A leányegylet tegnapi délután gyűlést tartott, a mely gyűlés egy küldöttséget menesztett Schwarcz Olga kiasszonyhoz kérni őt, tartsa meg tovább is elnöki tisztét. Schwarcz kiasszony tekintettel az egyesület humánus voltára, előlított visszalelépi szándékától és megmaradt az egyesület megmérteletlenül nagy előnyére tovább is régi tisztében. Ezen hírt már azért is örömmel regisztráljuk, mert határozottan tudjuk, hogy a kiasszony visszalelépése bomlasztó hatással lett volna az egyletre.

— **A bajai piac árai.**
 Tiszta buza 8-830. Ketszeres 7-700. Rozs 680. — Zab 685. — Árpa 550. Koles 380. Burgonya 220-225. Bab 650. Kukorica 410-420. Repce —.

— **A ki nem tudja a nevét.** Lapunk tegnapi számában említettük, hogy egy Tóni ur nevű szabót, kinek a felesége a Bárnynban van, betegen szedett össze a Szalay korezmája előtti a reudréség. Ez a szegény Tóni érdekes alak. Már évek óta van a városban, feleségével (vadházasság) vagy 7-8 éve vagy több is, hogy a felesége nem tudják, hogy mi a Tóni vezeték neve. A szegény ember nem tudja hvorá való, hol született, mi a vezeték neve, csupán annyit tud, hogy a korezmásgeben Antal és János nevetek kapta, születés roha sem ismerte.

Osztálysorsjegyel

ROTHSCHILD ZSIGMOND-nál
 vásároljunk BAJÁN hol már számos nagyobb nyeremény lett sorsolva. A nyeremények azonnal levonás nélkül fizetnek ki. A 9-ik sorsjátéka, melynek 1. húzása már november 21-én és 22-én lesz, a következő árakért kaphatók: egész 12 kor, fél 6 kor, negyed 3 kor és egy nyolcad sorsjegy 1/8 koronáért. Vidékre postaköltséget nem számítok.

ORSZAGGYÜLÉS.

— Képvisekés. —

A megalakulás utoljára processuosa meg ma is kész a Házban. A mai délutáni napra rendjére van agraris kitérő és kilenc bizánci-bizottság választása és ezek az utolsó ülései majd kedvetek az új ország első ülése. A választólisták:

VI. Országgyűlés első mindjárt az ülése elején jelölt, hogy Chernel György képviselő igazolása ügyében átiratot képzett a kuria elnökel, melyben az közli a képviselőházzal a kuriahoz az addigra kész, hogy az elkészítésre, vagyis a 30 napos, két beadvót petíciók felvitelének sültetésének.

Az elnök a kuria első döntése értelmében Chernel Györgyöt a végleg elutasított képviselői névsorába rendezte felvitelt.

Ülésen a bizánci-bizottságok választása. A bizánci-bizottságok: **Kövérkésztő:** Csikós Gyula, Balogh László, Bogray Máté, Hadasi János, Kékesméri Ferenc, gróf Serényi Béla, Steiner Alfréd.

II. bizottságba: Apáthy Péter, Barla István, Bajor, Pitcher Sándor, Fény Ferenc, Hildbrath Károly, Ungor János.

III. bizottságba: Ányos János, Harsány Domokos, gróf Bethlen Sándor, Ivánka Oszkár, Lengyel Zoltán, Polczay József, Victorics Miklós.

IV. bizottságba: Árvácska Paschauer Marcsa, Állár, Endrey Gyula, Hodossy Imre, Kristóffy József, László Mihály, Zboray Miklós.

V. bizottságba: Abaffy Ödön, Barcsas Béla, Berczegyi Sándor, Halász Zsigmond, Jassóczy György, Mayer Károly, Mümcsik Anré.

VI. bizottságba: Borbély György, Hortoványi József, Kapocsy János, Molnár József, Szentiványi Árpád, Vojnits Sándor, Zsambockréthy Emil.

VII. bizottságba: Barcsay Kálmán, Drakulics Pál, Jász Gusztáv, Okolicsányi László, báró Petricovich Horvath Artúr, Pínkövy József, Tuba János.

VIII. bizottságba: Belitska Béni, Bóna Vilmos, Fejer Antal, Haydn Imre, Károlyi Antal, Kubina József, Kóder Árpád.

IX. bizottságba: Farnbach Péter, Hegedűs Károly, Kabos Ferenc, Károlyi Elek, Molnár Józsis, Simó Lajos, Szék István.

Már tizenkétórre járt az idő, mikor az elnök az ezarvasi eredményre kihirdette. Rohonyi Gyula, a választólistai bizottság tanácsadója (Fák Miksa) nem jelent meg az üléseken, felirattal, javaslatot Beszéde előtt hangzott el, hogy a magyar nemzeti mindig akkor volt hatalmas és erős, midőn királyával mindenben egyetértett.

A Kossuth-pártiok a beszédek a király iránti lojalitásra vonatkozó részlet önkéntes felajánlástól kérnék közbiztonsági elnököt meg. Rohonyi megfogadta figyelemmel a közönség folytatja a beszédek a Kossuth-párti folytonos közbiztonsági mellett.

Kossuth általános hívelem körözött Keszthelyi Ferenc szavai föl.

Először a Kossuthi társulat felkelt a fogadtat. Kossuth röviden felkelt a Rohonyi beszéde, azután jelentette, hogy a szociális alváltatói hódolatát, de férfias nyíltsággal fordul a királyhoz és az ő lovasági erőtletéhez, a melyet mindig igazságos akar a szociális honozásnak, hogy a magyar nemzeti az országgyűlési erősebb, mint az országgyűlési erősebb, (Zajos helyeslés a szociálisban). Merszlár és nemet érők hullámaiton összeragadtak az országgyűlési törzskörül, de a magyar segítő erő rendelkezésére áll, és a király családának, csak az törvényeket tartás meg.

Nincs oly ország, mint a magyar vitéz népe. Hisz nem lehet tehát a magyar nemzeti erő kifejtésére, az erre irányuló munka szüntelensége. Azt mondja a tróznoszó, az az mondjuk mi is a királyunk, hoztató, hogy ennek módja elsősorban a magyar államiság, az országgyűlési megtervezés és megadás.

El kell hírtani a magyar államiság attributumának akadályozó a létezési kell: az önálló magyar hadsereget, az önálló magyar külügyet, az önálló kereskedelmet és jegybankot. A 67-es törvény egy szóval nem említi a közös hadsereget, hanem a hadseregre az beosztásokról vonatkozó, az országgyűlés, de nem az osztrák osztrák jog, hanem a magyar király jog, amely nem jelentheti azt, hogy a magyar nemzeti védelme egy más nemzeti hozzájárulással, függő. A bécs hadsereget

előlétheti ki bennünket, mert részlaja csaászri, nyelre német, szellem osztrák.

Szükségünk van önálló külképviseletre ma, mert a magyar országot ki van zárva és Magyarország emelése egy a külföldön nem respektálják. Ha a király a magyar gazdasági önállóságot akadályoznak elhárításában köze nem tudnak eddig, akkor a szociális a tróznoszó királyunk azp az iránt csak hangzókat iránították, azaz lényegesen tekinteni. Nyilvánvaló a többség akaratát arra, hogy legyen a tróznoszóhoz a magyar nemzeti állami közeletje. De a felirat erre csak a zörök közt igyekezik valamit sejtetni. Ez a Habsburgokak veteránokból elvezetett mód. Ma nem sejteti kell, de világosan beszélni. (Zaj. Tetszés).

A többségnek legalább is akaratok keltett volna szociális, ha már nincs akarat. Hinnél az hínni, hogy a mostani gazdasági ellenállás 1907-ig kiteltesen nyugtalan. Készültek nem képzés 1907-ig, az országgyűlési nem képzés, hanem a tróznoszó, a tróznoszó a vámszállítókak felállítását volna, hanem csak egy platformra kijelentés, országot teltünk a kormány semmiféle elemekkedett nem tesz az önálló vámszállítók számára, a mi nyilvánvaló volt bizonyos, hogy sem a kormány, sem a tróznoszó nem képzés, hanem a tróznoszó önálló vámszállítók felállítását. (Morzsa)

Jelentette, hogy a szociálisnak közfoglalts és javaslatok vannak a tróznoszóhoz. Ezeket a párt felirattal javaslatban foglalta össze. A magyar államiság hatalmas képessége és legyen mindig az országgyűlési keret a felirat folytonosságát. (Ejtszés. Tap)

A felirattal Ilyés Bálint szavaltja el a jegyzői emelvényről. A feliratot megfogadták.

Záry János gróf terjesztette be az országgyűlési felirattal a hangoztatja, hogy a magyar államiság ma is az, a Siemens és Hálso cégel. A királyi Várak építő vezetése, valamint az Országgyűlés építő bizottság elrendelése a szállított csillároknak lezáróelést és megfogadták azok átveletét. Sőt tovább is mentek. Elhatározták, hogy most már a bűnös cég terhére hazai iparosoknál közzétesse el a szükséges csillárokat.

Mindezek felül az esettel foglalkozni a bűnösöt bíróság is. Kulcsár ugyanis feljelentette Siemensnél csillár címre. De az ügy e része egyelőre pihen, mert elbírállásához szükséges van azokra az akcióra, a melyek most a tróznoszóhoz elvitt felekeznek. Am, hogy rendelkezésre álljanak a budapesti Vár, ügyészség vezetője, dr. Gégus főügyész helyettesét át a bírósághoz, a honnan a kérdéses iratok már legközelebb megküldik.

A becsapott magyar ipar.

Budapest, nov. 13.

Ipari körökben, de az illető hivatalos helyeken is nagy felháborodást keltet a mostanában egy szállítási panasz. A vakmerő visszaélést a berlini Siemens és Hálso cég követte el, melynek Bűnös és Budapestben szintén vannak fióktelepei.

A külföldi cég a múltkor az idő szerinti szállított csillárokat honi iparosok javára elcsúszosan becsapta mindazonáltal, a kiknek becsüdtetésbe jutott.

Megdöbbent Siemensnek, hogy a tróznoszóban létesített nagyobb építkezéseknél, a minők a királyi Várak és az országgyűlés voltak, csakis honi gyártmányok lettek szállítotak. Ezekből a csillárokkalra reflectáltak, tiszas viszonyi létesítettek Kulcsár Sándor budapesti csillárokkal. Az a cég ez eszedes ársz volt, az új cége pedig, melyet Kulcsár és Tarsa néven jegyeztek be a bíróságnál, elő állították Habiger Károly nevű alkalmazottjukat.

Az új firma lepte által azán Siemensék, állították Kulcsárnak tudta nélkül, szállításokra kezdtek pályázni. Csakhamar el is nyerték a királyi Várak, majd az új Országgyűlés részére által csillárokat elkészítést, csupán a két helyre közel 600.000 korona értékben.

A nagy szállítási tavaly történt, de csakhamar kellemeden leleplezés érte a hírlírói céget, éppen a kompaniszták részéről. Kulcsár ugyanis azt a megjelölt fölfejtést tette és juttatta az illetékes körök tudomására, hogy a csillároknak, hona azokon a budapesti Kulcsár-féle gyár jelszék áll, egyáltalán Siemensék bécsi gyárbanak készítették a topedat csapesszék be a Várakba és az Országgyűlésbe, hona szigorúan kikötötték volt, hogy az iratok teljes honi gyártmányoknak kell lenniük.

E visszaélést után Kulcsár rögtön a tróznoszóhoz fordult, egyrészt társasági bíróságot felbontás, másrészt

119.000 korona kárának megtérülését iránt. A mult hétéven volt a tróznoszóhoz elvitt a szociális ügy első tárgyalás, melyen Kulcsár névben dr. Képes Gyula tartotta fenn a vádakat, a hírlírói cége pedig köztévesztésben védekezett. Jog képviselője a cégnak dr. Molnár Mór volt.

— Mi is kérjük — mondották a bíróság előtt Siemensék, szánakozó mosoly kéltre — a Kulcsárral létező szerződésünket felbontani, mert — Kulcsár megengedte a hírlírók tiszteletét és titoktartását.

Peresz az érteleték az alatt, hogy akarta a magyar iparos leleplezte.

Működött kiútró a tróznoszóhoz elvitt az ügy folytatásának tárgyalása. De mivel az egyik híre, Sándor Pál országgyűlési képviselő egyéb elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg, el kellett azt halasztani.

De a por, melyet a helyen már rövidesen befojéknak itélettel, a kereskedelmi ministeriumot is foglalkoztatja a bel Siemens és Hálso elme szintén feljelentést tettek. A minister szándékoltta meg az ügy iránt való érdeklődést, hogy a tróznoszó által folyó tárgyalások közt gyorsított kiútrót. Ezek mindegyikét az elhangzott szót lejegyezték.

Mivel pedig már amaz adatközlők, a melyek eddig nyilvánosságra jutottak, a hírlírói újságírókhoz honi gyártmányként való beszerzésére bírságot nem ítélték, előlege megterítés is érte a Siemens és Hálso céget. A királyi Várak építő vezetése, valamint az Országgyűlés építő bizottság elrendelése a szállított csillároknak lezáróelést és megfogadták azok átveletét. Sőt tovább is mentek. Elhatározták, hogy most már a bűnös cég terhére hazai iparosoknál közzétesse el a szükséges csillárokat.

Mindezek felül az esettel foglalkozni a bűnösöt bíróság is. Kulcsár ugyanis feljelentette Siemensnél csillár címre. De az ügy e része egyelőre pihen, mert elbírállásához szükséges van azokra az akcióra, a melyek most a tróznoszóhoz elvitt felekeznek. Am, hogy rendelkezésre álljanak a budapesti Vár, ügyészség vezetője, dr. Gégus főügyész helyettesét át a bírósághoz, a honnan a kérdéses iratok már legközelebb megküldik.

A függetlenségi párti felirati javaslata.

Budapest, nov. 13.

A képviselőház mai ülésén nyújtotta be a függetlenségi párt felirati javaslata Kossuthi Ferenc, a párt elnöke. A felirati javaslata, melyet Ilyés Bálint jegyző olvasott föl, azt hangzotta, hogy a nemet célja függetlenségünk kivívása, nemzeti és történelmi hagyományaink ápolása. Ezenkívül az Ausztria és Magyarország közti levő álszán helyzetére. Sajnosan látja, hogy az egymásra utalt két állam közti az ellenségeskedés oly mértékű öltöt, hogy már nemzetünk léteérdekét érinti.

A gyűlölet az osztrákok szíjűk. Csodára, ha az nálunk csak elkeseredést szül? Nincs más megoldás, mint a két állam közti viszony állapotot, fonák viszony megszüntetését mindenképp természetesen jogaink visszaadása.

A magyar nemet követeli önállóságot, kivetíti azért, mert egy to szvárj pártisták felé megy, ha Ausztria továbbra is rajta fekszik. Ezen eszik az önálló vámszállítók segítők. Résztelenül folyó a függetlenségi párti követeleseit, ezek között az általános szavazati jogot, a választókerületi igazságosabb fölállítását. Végül arról szót, hogy a magyar nemet is hívó a létezők.

Az országgyűlési közoktatási tanács,

Budapest, nov. 13.

A vallás- és közoktatásiügyi magyar királyi miniszter dr. Alexander Bernát budapesti tudományegyetem nyilvános rendkívüli tanárt, dr. Bokor József budapesti főiskola kereskedelmi iskolai tanács, dr. Fény Ernő budapesti tudományegyetem nyilvános rendes tanárt, dr. Hegedűs István budapesti tudományegyetem nyilvános rendes tanárt, dr. Heinrich Gusztáv miniszteri tanácsos, budapesti tudományegyetem nyilvános rendes tanárt, dr. Kisfaludy A. Béla budapesti tudományegyetem nyilvános rendes tanárt, dr. König Gyula egyetem nyilvános rendes tanárt, Lakis Vendel budapesti középiskola elnöki iskolai igazgató-tanárt, dr. Medvecky Frigyes budapesti tudományegyetem nyilvános rendes tanárt, dr. Pauer Imre miniszteri tanácsos, budapesti tudományegyetem nyilvános rendes tanárt, dr. Rioldi Frigyes budapesti középiskola igazgató-tanárt és Szuppán Vilmos budapesti állami felsőbb leányiskola igazgató az Országgyűlési Tanácsba, folyó évi október hó 1-étől számítandó öt évi időtartamra, előző tanácsosokká nevezte ki,

Legujabb.

A burok győzelme.

London, nov. 13. A Ruter-ügynökség jelenti Cismvilliamból 8-iki keletelt, hogy nagyobb bur csapat október 29-én Berendam mellett megátalmog egy podgyászkerületet, a melyet 85 fegyveres csapat kísért és a podgyász kerületet nemcsak ellenállás után szakmányt ejtette. Az angolok vesztéseket két tizen és tizenkét ember volt. A burok állítólag ugyanannyit vesztettek.

A borsz áldosata.

Bécs, nov. 13. (Saj. tud.) Knörr József magánorv. tagnap a Práterben horvátval elvált a törkét. Ma találták meg halva Öngyilkosságának oka az, hogy a borszón negyed millió koronánál többet vesztett orosz spekulációval.

Ellenit közéleti tanács.

Bécs, nov. 13. (Saját tud.) A járás-bíróság előtt ma delélt tárgyaltak Bielskának községi tanácsos ügyét, a ki tudvalegőleg Wolf és Schonerer „Österrische Reichsanzeiger” című lapját egy tanács ülésen sajtó elnök nevezte. A bíróság ezért 24 órai elzárára ítélt. Az elítelt megfellebbezte az ítéletet.

Tüntetés a zádrágyi egyetemem.

Zádrág, nov. 13. (Saj. tud.) Az egyetemem ma nagy ünnepelt volt, mert a rendőrség megöltötte, hogy Senna Agoston horvát költés híza előtt felállított emléktábla leleplezéséről az ifjúság zászlókkal meglepetlen. A tántetés csak akkor ért véget, a midőn a rektor közbeavatkozott a rendőrség vissza tiltalmát.

A bécsi diplomácia eltörése.

Bécs, nov. 13. A lapok tiznyolc részese meglepéssel nyilatkoztak Ausztria-Magyarországnak a portálval szemben elvett sikeréről. A Fremdenblatt ezt a sikert egy az osztrák-magyar diplomáciai fölfelelésnek, mint a szállítás belátásának tulajdonítja.

